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ВСТУП 

Актуальність дослідження полягає у пошуку нових дизайнерських 

рішень та прийомів при створенні сучасних ювелірних виробів, які 

безперечно пов’язані з новітніми способами їх обробки. Такі методики 

сприяють збільшення варіативності конструкції, форми і геометрії, якості 

декоративної поверхні (тоном, кольором, фактурою), які допомагають 

розкрити винятковість витвору, його глибинну сутність та покращити 

споживчу властивість. Ювелірне мистецтво являється одним з найдавніших і 

широко розповсюджених видів декоративно-прикладного мистецтва. Воно 

втілює у собі естетичну красу, художню виразність та гармонію. Художні 

вироби з металу у процесі свого розвитку набувають глибокого змісту, у їх 

специфічній творчій мові, відтворюються сутнісні ознаки національного 

художнього мислення, світовідчуття й світорозуміння. 

На українських ювелірних підприємствах в останнє дисятиліття 

широкого поширення набули складнопрофільні, різнофактурні і тонкостінні 

вироби з вигинами, ажурними та легкодеформовними елементами. 

Застосовуючи такі форми і особливості поверхні ускладнюють застосування 

традиційних технологій декорування, проте дозволяють використовувати 

новітню декоративну обробку. 

Сучасна ювелірна галузь України перебуває на тій стадії розвитку, 

коли підприємства для досягнення успіху на ринку повинні приділяти увагу 

не тільки дизайну, а й насамперед технологічним процесам. На теперішній 

час питання їх використання при обробці художнього металу в ювелірній 

справі вивчені недостатньо. Застосовані технології металопластики 

передбачають ряд художніх і технологічних проблем, які вимагають 

розробки науково-методичного забезпечення, що дозволяє моделювати 

декоративні і фізико-механічні властивості поверхні. Пошуки оригінальних 

авторських вирішень зумовили експериментальність у застосуванні 

матеріалів, поєднання в одному виробі їх нетипових видів, відродження 

різноманітних технік, характерних для попередніх періодів, зокрема техніки 
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гарячої емалі. Завдяки таким підходам до створення ювелірних виробів вони 

сприймаються як самодостатні твори мистецтва зі специфічним естетичним 

та філософським змістом, відображають цілісність авторської ідеї. 

Мета дослідження – дослідити і проаналізувати специфіку сучасних 

прийомів металопластики в ювелірному дизайні. 

Завдання дослідження: 

1. Дослідити та систематизувати наявну джерельну базу. 

2. Визначити специфіку сучасних прийомів металопластики в 

ювелірному дизайні. 

3. Розглянути та проаналізувати традиційні та інноваційні методи 

формотворення в ювелірному мистецтві. 

4. Окреслити методологічні особливості прийомів металопластики в 

ювелірному дизайні. 

Об’єкт дослідження – твори художньої металопластики в ювелірному 

дизайні. 

Предмет дослідження – технології та сучасні прийоми ювелірного 

мистецтва та дизайну металопластики. 

Практичне значення роботи. Результати дослідження можуть бути 

використані для розробки навчальних програм з новітньої історії 

декоративно-прикладного мистецтва та дизайну для студентів художніх 

спеціальностей. 

Структура і обсяг роботи. Робота складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел, додатків. Обсяг роботи 60 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

Ювелірне мистецтво як вид декоративно-ужитковогої творчості 

служить сферою створення предметних естетичних цінностей, будучи однією 

з найбільш досконалих форм праці людини, а також виконує ідеологічні і 

пізнавальні завдання. Металопластика в контексті ювелірного дизайну 

відбиває моральний зміст певної доби, філософські ідеї, її соціальний 

розвиток. Вона досить потужно діє на почуття і думки людей. У кращих 

творах майстрів ХХ ст., а також ХХІ ст. органічно поєднується зміст, форма, 

техніка та технологія виконання з функціональним та декоративним 

призначенням. Ні форма виробів, ні характер їх виконання, ні матеріал 

ніколи не залишалися незмінними, оскільки кожен майстер, володіючи 

традиційними основами ювелірної справи, завжди вносив у витвір щось своє, 

надаючи витвору унікальності, дещо авангардне, проте водночас зберігаючи 

природність матеріалу. 

Конкретні історико-соціальні фактори зумовлювали періоди спадів і 

піднесень у галузі ювелірного мистецтва. Та попри все, ніколи не 

підтверджувалась думка щодо відмирання традицій ювелірної 

металопластики в Україні. 

Проводячи грань між формотворчими й орнаментуючими 

технологіями, окрім функціонального, треба відмітити ще один аспект: 

металообробка стала ювелірною справою не за функцією, а за суттю, лише 

після збагачення декоруючими технологіями. В Україні для оздоблення 

виробів у різні часи застосовували гравірування, карбування, позолоту, 

філігрань, фініфть, чернь, тиснення, емаль, штампування, травлення та ін. 

Одним з важливих елементів металопластики є якісне, високопродуктивне і 

безпечне виконання робіт в техніці художнього кування, яке  можливе за 

наявності необхідного набору ковальського інструменту і пристосувань. На 

сьогоднішній час ковальський інструмент ділять на три групи, за 

призначенням – основний; допоміжний; контрольно-вимірювальний. 
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Сьогодні з’являються безліч нових імен майстрів майже у всіх 

європейських країнах і кожен з них намагається внести якусь частку своєї 

особистості в ювелірне мистецтво, прагне збагатити його виражальні 

можливості на крок вперед, у новий, сучасний образ. Складність загальної 

системи збільшувала драматичне протистояння інтернаціоналістичних 

тенденцій і прагнення до національного самоутвердження. Розповсюдження 

універсальних виробничих стандартів, розвиток глобальних інформаційних 

мереж, зростання доступності прямого знайомства з новими культурами 

слугували міжнаціональному поширенню системи цінностей. Але однією з 

граней культури сторіччя є прагнення нації до самоідентифікації, в чому 

можемо переконатися на прикладі України із здобуттям незалежності.  

Мистецтво художнього ювелірства на зламі XX – XI ст. підійшло до 

нових можливостей співпадіння мети і результату саме завдяки наявності 

нових технічних засобів, комп’ютеризації, застосуванню найсучасніших 

верстатів, прес-молотів, різноманітних пристроїв для обробки металів та ін., 

що забезпечують скорочення кількості часу, а також зусиль самого митця, 

але зберігає стару технологію в цілому. На межі XX – XXI ст. художник-

ювелір, створюючи той чи інший образний твір, спирається на своє відчуття, 

переживання, вміння володіти матеріалом та технікою, винаходить саме той 

образ, ту форму художнього вираження, явища власного внутрішнього 

походження. 

Дана дипломна робота спрямована на вивчення сучасних прийомів 

металопластики в контексті ювелірного дизайну. Розглядається основні етапи 

розвитку художнього металу, технології та інновації в дизайні ювелірних 

виробів, принципи та методи їх формотворення. В основі завдання було 

вивчення та аналізування наукової літератури по даній темі, висвітлення 

специфіки сучасних прийомів металопластики в ювелірному дизайні; розгляд 

та аналіз традиційних та інноваційних методів в ювелірному мистецтві; 

окреслення методологічних особливостей прийомів металопластики в 

ювелірному дизайні.  
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